

## 致辞

### 财经事务及库务局局长出席二零一四年沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划启动礼致辞全文（只有中文）（附图）

2014年6月5日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（六月五日）出席二零一四年沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划启动礼的致辞全文：

王（葛鸣）总干事、各位嘉宾、各位同学：

大家好！欢迎大家今天参与沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划的启动礼。

这个交流计划自二零一二年推行以来已约有一百名来自香港和上海的金融专业大学本科生参与，计划相当成功。同学透过这个互访计划，善用暑期在上海进行工作体验，并亲身了解内地工作环境、金融监管制度和市场运作等，机会不但难能可贵，更对同学们未来于金融业的发展有莫大裨益。我很高兴得悉过去两年参加计划的同学都有很正面的评价，并且推许计划有助加深他们对金融业认识，反映计划能够培养更多未来金融人才，为国家和香港作出贡献。

香港和上海都是国家具有重要影响力的金融中心，两地的经贸往来一向密切。香港一直是内地的外商直接投资的最大来源地，亦是内地对外直接投资最大的中介平台。随着内地资本账目的逐步开放，沪港两地将会有更多的合作机遇。

于今年四月公布的沪港通便是一个沪港金融合作的好例子，这项创新的合作模式开通了两地股票市场，让两地合资格个人及机构投资者，直接跨境参与对方市场的交易。这个改革方向扩阔两地资本市场，促进两地资本市场双向开放和健康发展，以及加快人民币国际化和内地市场与国际接轨，为两地金融市场发展奠定新的里程碑。

香港的同学们能在上海进行参访意义重大，为培训他们成为香港金融业未来持续发展的栋梁打好基础，作好装备扩阔视野，为将来投身金融行业作好准备。

同学们，你们作为沪港通先锋，我希望大家把握宝贵的交流和工作体验机会，利用在上海六个星期的时间，了解财经市场的运作，以及内地社会和

经济的最新发展，体会上海金融的发展如何也能帮助香港的金融发展，进一步观摩沪港两地如何透过竞争、透过合作互利互惠，从而对香港的发展、对祖国的发展更具信心。

计划于过往两年取得成功，实在有赖香港青年协会、各金融机构及院校的大力支持和配合，以及同学们的积极参与。今年，有 14 家来自会计、银行、保险、证券界别的金融机构参与计划，为香港学生提供于上海的宝贵工作体验机会。我向在座各位表示由衷的感谢，并祝今年计划继续圆满成功！多谢各位！

完

